
 
 
 
 

Κεντρική Διοίκηση: Εμμ.Παππά 5, Θεσ/νίκη 54248, Τ: 2310 310649 (24 ώρες), 
F: 2310 888702, E-Mail: inform@hrt.org.gr, Website: www.hrt.org.gr 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 

Θεσσαλονίκη, 12 Νοεμβρίου 2013 
 
 
 

Η Ελληνική Ομάδα Διάσωσης επενδύει στη γνώση και την 
εκπαίδευση 

 
 

Πιστή στο στόχο της για συνεχή εκπαίδευση των μελών της, η Ελληνική Ομάδα Διάσωσης συμμετείχε τους 
τελευταίους δύο μήνες σε όλα τα ευρωπαϊκά συνέδρια και workshops που είχαν να κάνουν με την έρευνα, 
τη διάσωση και τις Πρώτες Βοήθειες.  
 
Τα μέλη μας ταξίδεψαν στην Κρακοβία της Πολωνίας, στη Grenoble της Γαλλίας, στο νησί Bol της Κροατίας, 
στο Βερολίνο  της  Γερμανίας και στην Κύπρο και  ενημερώθηκαν  γα όλες  τις  τελευταίες εξελίξεις,  τις  νέες 
τεχνικές  και  τα  καινούργια  προϊόντα  και  εφαρμογές.  Ειδικότερα,  εκπαιδευτές  Πρώτων  Βοηθειών 
συμμετείχαν  ως  σύνεδροι  στο  Συμπόσιο  του  Ευρωπαϊκού  Συμβουλίου  Αναζωογόνησης  (European 
Resuscitation  Council  (ERC)  όπου  παρακολούθησαν  θεματολογία  σχετική  με  την  ποιότητα  της  Καρδιο‐
Πνευμονικής Αναζωογόνησης (ΚΑΡ.ΠΑ), την ανάγκη των στατικών μετρήσεων και ελέγχων, τις έρευνες και 
τα αποτελέσματα σχετικά με  τα  νέα μηχανήματα που  χρησιμοποιούνται  στην  ΚΑΡ.ΠΑ.,  αλλά  και  ιατρικά 
θέματα για τη χρήση υποθερμίας στην αντιμετώπιση της καρδιακής ανακοπής. Ένα από τα σημαντικότερα, 
δυσάρεστα δυστυχώς,  συμπεράσματα του εν λόγω συνεδρίου είναι η διαφορά του ποσοστού επιβίωσης 
από  καρδιακή  ανακοπή  στις  σκανδιναβικές  και  νοτιοευρωπαϊκές  χώρες.  Χώρες  όπως  η  Ολλανδία  και  η 
Σουηδία έχουν ποσοστό επιβίωσης που αγγίζει το 56%, ενώ η Ρουμανία μόλις 6%. Όσον αφορά την Ελλάδα 
δεν συμπεριλαμβάνεται καν στις έρευνες. 
 
Στο  ίδιο  χρονικό  διάστημα,  άλλα  τέσσερα  μέλη  της  ΕΟΔ  βρισκόταν  στο  International  Snow  Science 
Workshop  2013,  που  έλαβε  χώρα  στη Grenoble  της  Γαλλίας.  Στις  πέντε  μέρες  του  συνεδρίου  δόθηκε  η 
ευκαιρία στους συμμετέχοντες για ανταλλαγή απόψεων μεταξύ ερευνητών, επαγγελματιών και διασωστών 
σε  θέματα  χιονοστιβάδων,  πρόληψη  και  οργανωμένη  αντιμετώπιση  σε  ατυχήματα,  καθώς  και  εκτίμηση 
κινδύνων.  Επιπλέον,  τα  μέλη  της  Οργάνωσης  είχαν  την  ευκαιρία  να  επικοινωνήσουν  με  οργανισμούς 
εκπαίδευσης  και  πιστοποίησης  σε  θέματα  έρευνας  χιονοστιβάδων  και  συμφώνησαν  να  οργανώσουν 
εκπαιδευτικές ημερίδες στην Ελλάδα, ώστε να μεταφερθεί απαραίτητη γνώση για όσους ασχολούνται με 
αθλήματα χειμερινού βουνού (ορειβατικό σκι, σκι εκτός πίστας, αλπινισμό και χειμερινό βουνό). 
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Η σημασία του ρόλου των social media σε καταστάσεις μαζικών φυσικών καταστροφών ήταν το θέμα του 
Συνεδρίου με  τίτλο «Public Alerting and Social Media during Crises and Disasters»  που παρακολούθησαν 
δύο μέλη της Κεντρικής Διοίκησης της Ελληνικής Ομάδας Διάσωσης στο Βερολίνο. Σκοπός του Συνεδρίου 
ήταν  να  δώσει  την  ευκαιρία  στους  συμμετέχοντες  να  γνωριστούν  και  να  ανταλλάξουν  απόψεις  και 
εμπειρίες με την ελπίδα να βρεθούν καλύτερες λύσεις που μπορούν να βελτιώσουν τη διεθνή ετοιμότητα 
για τα επικίνδυνα συμβάντα. Στη βασική θεματολόγια του Συνεδρίου περιλαμβάνονταν οι μέθοδοι και οι 
τεχνικές  συναγερμού  και  προειδοποίησης  (Alerting  methods  and  techniques),  τα  διαφορετικά  μέσα 
κοινωνικής  ενημέρωσης  και  η  πιθανή  χρησιμότητά  τους  στην  επικοινωνία  σε  καταστάσεις  κρίσεων,  οι 
ευκαιρίες και οι προκλήσεις με τα social media σε κρίσης και καταστροφές ‐ περιπτωσιολογικές μελέτες – 
και  οι  μελλοντικές  εξελίξεις  και  προσδοκίες  για  τα  δημόσια  μέσα  ειδοποίησης  και  τα  μέσα  κοινωνικής 
δικτύωσης.  

 
Άλλοι  δύο  εκπαιδευτές  Πρώτων  Βοηθειών  της  ΕΟΔ  παρακολούθησαν  τις  εργασίες  του  1ου  Συνεδρίου 
Προνοσοκομειακής  και  Επείγουσας  Αντιμετώπισης  που  έγινε  στη  Λευκωσία  της  Κύπρου.  Εκεί  είχαν  την 
ευκαιρία  να  παρακολουθήσουν  εργαστήρια  με  θέματα  σχετικά  με  τον  επείγοντα  τοκετό  στο 
προνοσοκομειακό  χώρο,  τα  μαζικά  ατυχήματα,  την  επείγουσα  αντιμετώπιση  των  εγκαυμάτων,  τη 
διαχείριση  δύσκολου  αεραγωγού,  τις  βασικές  αρχές  εκτίμησης  ενός  πολυτραυματία  και  τη  διαλογή  σε 
μαζικές καταστροφές.  
 
Με πέντε μέλη της εκπροσωπήθηκε φέτος στο Παγκόσμιο Συνέδριο Ορεινής Διάσωσης της  IKAR – CISA η 
Ελληνική  Ομάδα  Διάσωσης.  Πρόκειται  για  το  κορυφαίο  γεγονός  παγκοσμίως  στο  χώρο  της  Ορεινής 
Διάσωσης,  στο οποίο παίρνουν μέρος δεκάδες διασωστικές ομάδες από όλο τον κόσμο, προκειμένου να 
ενημερωθούν  για  όλες  τις  πρόσφατες  εξελίξεις  σε  οτιδήποτε  αφορά  την  έρευνα  και  τη  διάσωση  σε 
ορεινούς  όγκους.  Στις  θεματικές  του  περιλαμβάνονταν  παρουσιάσεις  για  την  αεροδιάσωση  και  τη 
συνεργασία  εναέριων  και  επίγειων  δυνάμεων,  για  τις  τεχνικές  και  τις  τακτικές  που  ακολουθούνται  σε 
περίπτωση επιχείρησης έρευνας και διάσωσης σε χιονοστιβάδες, αλλά και την παροχή Πρώτων Βοηθειών 
σε  ατυχήματα  στο  βουνό.  Συγκεκριμένα,  πραγματοποιήθηκε  επίδειξη  απεγκλωβισμού  θύματος  από 
ορθοπλαγιά, επιδείξεις πολλαπλών αεροδιασώσεων από την ελβετική διασωστική οργάνωση, Air Zermatt, 
σε  συνεργασία  με  την  αντίστοιχη  κροατική,  ενώ  η  τελευταία  μέρα  του  Συνεδρίου  έκλεισε  με  μια 
εντυπωσιακή άσκηση, στα παράλια της Αδριατικής, στην οποία συμμετείχαν το λιμενικό, η αεροπορία και 
διασωστικές ομάδες.  
 
Η εκπαιδευτική δράση της Ελληνικής Ομάδας Διάσωσης δεν σταματά εδώ, όμως. Δύο μέλη της βρίσκονται 
αυτές  τις  ημέρες  στο  Συνέδριο  του  INSARAG  (International  Search  And  Rescue  Advisory  Group)  των 
Ηνωμένων  Εθνών,  στις  Βρυξέλλες,  απ’  όπου  αναμένεται  να  αποκομίσουν  πολύτιμες  γνώσεις  για  τις 
επιχειρήσεις αντιμετώπισης μαζικών καταστροφών.  
 
 
 
 
 

 
 
 
   


